

**«Шар земной – для нас с тобой!»:  
акция, посвященная Международному Дню защиты детей.**

Организуя события к Международному дню защиты детей, взрослые выражают свою искреннюю заботу о будущем молодого поколения и демонстрируют стремление к созданию лучшего мира для них. В библиотеках к этой дате были проведены праздничные мероприятия.

*Специалисты МБКПУ «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение» нашли актуальные формы воспитания правовой культуры юных граждан.*

В Центральной библиотеке пгт. Никель прошла акция **«Мир детства – самый лучший мир!»**. Юные северяне приняли участие в викторинах «Я – гражданин России» и «Азбука безопасности». Участники мероприятия отвечали на вопросы, связанные с правами, обязанностями и



ответственностью несовершеннолетних граждан. Школьники рассказали, когда они могут находиться на улице без сопровождения взрослых, с какого возраста имеют право трудиться, а с какого – обратиться в органы опеки, по достижению скольких лет имеют право на гражданство. Также им были заданы

вопросы о безопасном поведении в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома и на улице, об умении защищать свою жизнь и здоровье, оказывать взаимопомощь.

В сельской библиотеке-филиале №8 п. Спутник состоялась акция **«Шар земной — для нас с тобой»**. Участники узнали о правах ребёнка, закреплённых в Конституции Российской Федерации, Конвенции о правах ребёнка и Семейном кодексе Российской Федерации.



Сельская библиотека-филиал № 6 п. Корзуново пригласила юных читателей принять участие в веселой игровой программе под названием **«Все вы на планете Солнышкины дети»**. Мероприятие началось с разговора о лете, самом прекрасном времени года, которое дарит море тепла и радости. Библиотекарь поделилась интересными фактами о Дне защиты детей, напомнив читателям о том, какое



читателей принять участие в веселой игровой программе под названием **«Все вы на планете Солнышкины дети»**. Мероприятие началось с разговора о лете, самом прекрасном времени года, которое дарит море тепла и радости. Библиотекарь поделилась интересными фактами о Дне защиты детей, напомнив читателям о том, какое



важное значение имеет эта дата. Затем участники мероприятия отправились в увлекательное путешествие по Книжной стране, ответили на вопросы литературной викторины «В мире сказок». Также приняли участие в играх «Доскажи словечко», «Перекресток загадок», кричалочке «Как живешь?».

**Городская библиотека-филиал № 2 г. Кировска** провела для своих читателей **тематический день «Детство - это прекрасно!»**. Ребята познакомились с историей праздника, «Конвенцией о правах ребенка».



В ходе мероприятия ребята принимали активное участие в веселых конкурсах и заданиях: отгадали загадки и ребусы по сказкам, отвечали на вопросы музыкальной викторины, пели песни, а также отразили свое летнее настроение в рисунках. Закончился день просмотром мультфильмов по теме мероприятия.

**На игровую программу «Здравствуй, солнечное лето!»** пригласила читателей **Териберская сельская библиотека-филиал МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района им. М. В. Ломоносова»**. Мероприятие проходило совместно с Кольским Районным



Центром Культуры. Выполняя задания, представленные на интерактивной выставке «Азбука прав ребенка», юные северяне



знакомились с литературой о своих правах и обязанностях. В игре «Продолжи пословицу» читатели поговорили о народной мудрости и



отношении предков к семье, дружбе, доброте, а также о важности соблюдения прав окружающих людей. Вторая часть мероприятия была развлекательной и включала конкурсы и танцы, а также подарок от Гостевого дома



«Тортуга» Териберка - большую пиццу. По добной традиции в этот день дети отобразили своё настроение в рисунках на асфальте «Я рисую лето!».

**Медиа-праздник «Пусть всегда будет детство!»** был организован в **Отделе информационных технологий и электронных ресурсов Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна.**

Ведущая рассказала ребятам об истории празднования Международного Дня защиты детей, его целях и символике. Вместе с юными читателями обсудили права детей — сначала ребята поделились своими представлениями, а затем они познакомились с «Конвенцией о правах ребенка». В сказочной викторине школьники вспомнили произведения, где нарушались права литературных героев.

В Центральной детской библиотеке Муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» (г. Оленегорск) состоялось литературное приключение «Остров семейных сокровищ», которое было приурочено ко Дню защиты детей и Всемирному дню родителей. Вместе с библиотекарем участники погрузились в мир семейных ценностей и секретов семейного счастья, поговорили о правах ребёнка в семье. В игровой форме вспомнили литературные произведения, в которых раскрываются темы семейных традиций, дружбы, любви, доверия и взаимопонимания.



Специалисты Детской библиотеки МБУК «БО Молочный» провели литературно-игровую программу «Вот оно какое наше лето». Школьники узнали об истории и значении праздника, участвовали в весёлых конкурсах, играх, отгадывали загадки про лето, пускали мыльные пузыри и рисовали разноцветными мелками на асфальте.

Сектор библиотечного обслуживания МБУК «ЦКД и БО ЗАТО г. Островной» организовал акцию «Шар земной – для нас с тобой!». Дети разукрасили бумажные цветы и приклеили их на макет земного шара. Состоялась беседа о том, как важно сохранять мир и соблюдать права людей.



В центральном холле ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» состоялась акция «Шар земной – для нас с тобой!». Маленькие читатели и их родители уже хорошо знают идею и историю праздника, поэтому они охотно включались в беседу о том, что дети — везде одинаковы: они хотят любить и быть любимыми, познавать мир, дружить, развиваться и искать своё призвание. Подросткам не составило труда ответить на вопросы электронной викторины «Твои права, ученик!»,



тем более что можно было воспользоваться книгами: П. Астахов «Детям о праве», Александрова С.В. и Журавлёва О.Н. «Моя Конституция», Бабенко М. «Конституция Российской Федерации для детей с поправками 2020 года»,



а также другими изданиями, представленными на выставке. Малыши и родители рассуждали о правах, рассматривая иллюстрации к сюжетам сказок. Особенно активно юные россияне участвовали в создании ар-объекта «Цветы распускаются на планете Земля». Они разукрашивали бумажные ромашки и приклеивали их на макет нашей планеты. Кроме того, дети придумывали послания своим сверстникам, проживающим на разных континентах. Они пожелали маленьким землянам мира, счастья, любви, здоровья, смелости, исполнения желаний.



*Многие библиотеки подготовили к этой дате литературные события и совместили празднование Международного Дня защиты детей и Открытия летних чтений.*

### **Городская детская библиотека МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»**



пригласила юных северян в **библио-гостиную «Страна под названием Детство»**. В Стране книг детей ждали встречи с любимыми персонажами, захватывающие приключения по спасению потерявшихся героев и возвращению их в любимые истории. Ребята блеснули эрудицией в викторине, разгадали множество загадок и с азартом приняли участие в конкурсах и играх. Спортивная эстафета стала настоящим испытанием и поводом продемонстрировать сообразительность, ловкость и командный дух.

### **Центральная детская библиотека г. Полярный** позвала читателей на



**поляну весёлых затей «Мы встречаем лето вместе»**. Праздник отметили за пределами библиотеки - на детской площадке. Юные северяне



принимали участие в весёлых эстафетных играх, вспоминали смешные истории, отгадывали

литературные загадки! Ярким моментом праздника стали игры с разноцветным парашютом. В конце праздника ребят ждал зажигательный флешмоб «Недетское время» и заслуженные награды.

**Игровая программа «Настроение - детство!» Центральной детской библиотеки МАУК «Мончегорская централизованная библиотечная система»** стала началом цикла мероприятий «Летние чтения - 2025». Поздравить ребят пришли герои: Одуванчик и Крапива. Дети приняли участие в интеллектуальных и подвижных играх, потанцевали, ответили на вопросы литературной викторины.



**Библиотека им. Л.А. Гладиной г. Апатиты** открыла Летние чтения в сквере у библиотеки. Детская вокальная студия «До мажор» выступила с концертом «Музыка детских сердец». Большие и маленькие зрители не только исполняли песни о лете, дружбе, но и устроили настоящую дискотеку. В это время библиотекари раздавали флаеры с информацией о летних мероприятиях библиотеки.

Специалисты **сектора библиотечного обслуживания МБУК «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево** участвовали в организации и проведении муниципальной **игровой программы «Летние каникулы, любимая пора!»**. Открыли праздничное мероприятие участники движения «Первых» зажигательным флэшмобом. С Международным Днём защиты детей и началом летних каникул, собравшихся поздравила специалист отдела образования, культуры, спорта и молодежной политики Ерофеева Лариса Михайловна. Продолжилось мероприятие театрализованной, игровой программой подготовленной Центром культуры и досуга совместно с творческими коллективами, ЗАТО Видяево.



Дети искали пропавшее Лето. Им на помощь пришли времена года: Зима, Весна и Осень. Они прошли испытания и отыскали волшебные заколдованные ключи. Дети участвовали в веселых эстафетах, подвижных играх и зажигательных флэшмобах. Песни о детстве и дружбе, разноцветные мыльные пузыри, огромные воздушные шары - все это придало празднику атмосферу беззаботного, счастливого детства.

## МБУК «Кольская центральная детская библиотека» муниципального образования городское поселение Кела Кольского района» провела



уличную акцию «**Настроение – ЛЕТО!**». Ребята вместе с родителями участвовали в подвижных играх, солнечной фотосессии, разнообразных литературных игротеках и викторинах: ловили «говорящих» рыбок, отгадывали загадки на воздушных шариках и выполняли задания на волшебных яблочках. Они вспоминали, как зовут литературных персонажей и каким транспортом они пользуются, выясняли, кто из героев сказок написал объявление на доске.



## Сотрудники Центральной детской библиотеки п. Никель организовали



«**День весёлых затей**» Торжество началось с появления двух харизматичных клоунесс — Лёльчика и Светика и игрой «Волшебный платок». Все: участники собрались вокруг большого разноцветного полотна, похожего на парашют. Как

только музыка стихала, малыши пытались быстрее выпрыгнуть из-под ткани, а тот, кто оставался, переходил в группу зрителей. Самым необычным испытанием стала театральная игра «Свет мой, зеркальце, скажи!». Она позволяла участникам заглянуть в волшебное зеркало сказки, увидеть себя глазами её героев и представить, какими видят их окружающие.



**Сектор обслуживания пользователей улицы Кортик отдела обслуживания Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна** организовал **конкурс рисунков на асфальте «Герои любимых книг»** для детей младшего школьного возраста. Библиотекари рассказали участникам мероприятия о том, что Международный день защиты детей – это не только веселый праздник для юных жителей планеты, это и напоминание обществу необходимости соблюдать права детей, чтобы все они росли счастливыми, учились, занимались любимым делом.



**Центральная детско-юношеская библиотека МБУ «Кандалакшская ЦБС»** провела игровую программу «**Карусель веселья!**». Кричали и загадки, весёлые игры

и эстафеты, забавные конкурсы и литературные викторины всё это закружило ребят в карусели летнего настроения. В завершение мероприятия состоялся просмотр любимых мультфильмов.

*В областной акции «Шар земной для на с тобой!» приняло участие 19 библиотек Мурманской области. Они провели 19 мероприятий, которые посетили 874 юных северян и их родителей.*